



S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel han almorzado ayer en el hotel de los infantes D. Antonio y doña Eulalia.

Hoy se encargará el duque de Edimburgo del mando de la escuadra inglesa surta en el puerto de Alicante.

Ayer bajaba por la calle de la Bola un coche blasonado, con marcha no muy precipitada.

Un mendigo que de ordinario implora allí la caridad pública, cruzó a la acera enfrente y fué arrollado por el caballo.

A los gritos de la gente se detuvo el carruaje; reconocido el pobre, resultó con un ligero rasguño, y la señora duquesa de Sexto, que descendió del coche, entregó al pobre una moneda de cinco duros. El mendigo colmó de bendiciones a la bienhechora dama.

Dice El Liberal: El general Martínez Campos tenía anoche el propósito de suscitarse el debate en el Senado mañana mismo; pero parece que alguien le hizo insistentes indicaciones para que lo aplazara hasta el martes con objeto de que se desarrollara en la sesión de mañana el planteado en el Congreso.

Si el general Martínez Campos suscita hoy el debate en el Senado intervendrá en la discusión para contestarle el presidente del Consejo de ministros, quedando en el Congreso el Sr. Moret para contestar al Sr. Cánovas del Castillo.

Los amigos particulares y políticos del Sr. Canalejas piensan ofrecerle un banquete dentro de pocos días.

Dice El Eco de San Sebastián: Nos consta de una manera fidedigna, que E. A. R. el infante D. Antonio, deseando contribuir a dar la mayor animación posible durante el verano y atraer la grandeza toda a esta ciudad, se ocupa con grandísimo interés en organizar carreras de caballos en el mes de septiembre, poniendo en ejecución una idea acariciada varias veces por nuestro Ayuntamiento.

La familia real, S. A. el infante D. Antonio y varios individuos de la grandeza y del Jockey Club han corrido sus cuadras.

El terreno examinado está situado en las riberas de Astizarraga, propiedad del señor marqués de Valdespina, y muy entusiasta también.

Se encuentra en San Sebastián, procedentes de Madrid, la señora condesa viuda de Alcolea, los marqueses de Sanflices y los de Villamayor.

Es esperada con su familia, en el palacio de Atocha, la señora marquesa viuda del Riscal.

Se ha instalado en su hotel de la Concha la apreciable familia de Calzado.

El diputado a Cortes y banquero D. Adolfo Calzado, ha marchado a París, desde donde regresará pronto a dicho punto.

Es esperado el banquero D. Leonardo Brotheton.

La señora duquesa viuda de Bailen, ha ido a aquella ciudad de paso para Vichy, a donde ha marchado, después de inspeccionar su palacio de Atocha, dejando todo arreglado para la llegada de la familia real.

También se marcharon a Vichy, desde su hermosa quinta de Cristinaeña, la señora duquesa de Mandas con su hermana la condesa de Bruneti.

Son esperados los marqueses de Alava, conde de Heredia-Spínola y los Sres. de Monleón.

El mensaje de pésame del Senado al embajador de Alemania por la muerte del emperador Federico dice así:

«Excmo. Sr. El Senado español, al tener conocimiento de la infausta noticia de la muerte del emperador de Alemania Federico III, después de escuchar de labios de su presidente el Excmo. señor marqués de la Habana el elogio de este egregio monarca, que ya antes de ascender al solio tuvo el singular privilegio de captarse las simpatías de Europa por la nobleza de su carácter y por su rara inteligencia, y que más tarde agobiado por la enfermedad durante su breve pero fecundo reinado, ha demostrado una elevación de miras y una grandeza de alma incomparables; recordando además que España tuvo la honra de ofrecerle hospitalidad en días no lejanos y apreciosas altas dotes

y generosos afectos con ocasión de su visita al glorioso rey Alfonso XII, acuerda por unanimidad asociarse a los sentimientos de dolor y de simpática expresados por su presidente hacia la familia imperial de Alemania y el pueblo alemán y transmitir este acuerdo al representante del imperio en Madrid.»

El laureado pintor gaditano Sr. Viniegra, autor de La bendición de los campos, está pintando en aquella capital un cuadro titulado El bautizo.

El gobernador militar de Melilla ha oficiado al de Málaga, participándole la conveniencia de prohibir la introducción de armas y municiones en aquella plaza.

En la junta general del Colegio de Procuradores de esta corte, celebrada el jueves para la elección de la de gobierno para el próximo ejercicio, ha quedado constituida ésta en la forma siguiente:

Decano, Ilmo. Sr. D. Manuel Martín Veña; vocal primero, D. Juan Hernández Banzo; idem segundo, D. Luis Lumbreras; idem tercero, D. Daniel Doze; contador, D. José María Aguirre tesorero, D. Pablo Soler y Soler; secretario primero, D. Joaquín Díaz Pérez; idem segundo, D. Lucio Álvarez Rodríguez; archivero, don Antonio Bendicho.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Se han concedido 2000 pesetas para premios de la Exposición de ganados que se ha de celebrar en Córdoba, y otras 2000 para la que se ha de celebrar en Pontevedra.

Se ha declarado escudante del cuerpo de ingenieros agrónomos, al ingeniero jefe don Juan A. Martín Sánchez, electo diputado a Cortes.

Se ha concedido premio de quinquenio al profesor del instituto de Oviedo, D. Francisco Masterrer.

Se ha nombrado el tribunal de oposiciones a cátedra de latín de varios institutos. Se ha mandado anunciar a oposición las cátedras de latín y castellano de los institutos de Málaga y Castellón.

La situación del mercado de la Habana el día 1.º de junio era la siguiente: Oro español, de 233 1/2 a 233 3/4. Cambios, quietos. Azúcares, firmes.

Por la vía de los Estados-Unidos se han recibido las siguientes noticias de la isla de Cuba, que alcanzan al 1.º de junio:

«La recaudación de aduanas en el mes de mayo ha dado un excelente resultado. El general Marín y el intendente de Hacienda han recibido plácemes con tal motivo.

Ha empezado a publicarse en esta ciudad el periódico La Unión, órgano del partido constitucional unido, diario que viene a sustituir a La Voz de Cuba. El nuevo periódico ha despertado mucho la atención del público y se cree que está llamado a ocupar el primer puesto entre las publicaciones de la isla.»

Al frente del establecimiento balneario de Santa Agueda, en la provincia de Guipúzcoa, siguen como hasta el presente sus propietarios los Sres. Mendía hermanos.

Como habíamos anunciado, ayer han tenido efecto en la iglesia de San Justo las solemnes funciones de Mierva. Las paredes, las cornisas y el coro del templo se hallaban tapizadas de ricas colgaduras de terciopelo carmesí con anchos galones de oro; multitud de arañas, entre las que llamaban mucho la atención las colocadas alrededor del gran cuadro del altar mayor, y gran multitud de velas rojas, distintivos de este sacramental, iluminaban profusamente la morada del Santo de los Santos.

A más de esto, veíanse junto al baldauro del presbiterio, cuatro candelabros colosales con tulipanes, y dos ramos colosales también, en forma de canastillos, llenos de flores naturales, entre las que sobresalían gallardamente olorosas azucenas. En el frontal del coro, puesto en rico marco dorado, é iluminado por dos arañas, se veía asimismo el cuadro de la sacramental. El templo, tanto por la mañana como por la tarde, estuvo lleno de fieles de uno y de otro sexo, asistiendo en corporación con su presidente, D. Luis García Ortega, la referida sacramental.

«Cantó la misa por la mañana el digno señor cura párroco, pronunciando un elocuente panegírico el reputado orador sagrado Sr. Sarmiento.

La excelente capilla del maestro compositor y catedrático D. Ignacio Ovejero, ejecutó admirablemente bajo su dirección, por la mañana, la notable misa en mi b. de Eslava; el bello pater noster de Ovejero, premiado por la sociedad de Escritores y Artistas, en que lució sus facultades vocales el Sr. Cortabarrute; la bellísima fantasía sobre motivos de los himnos del Santísimo y la marcha real y el benedictus de Ovejero, que canto como consumado artista el Sr. Blasco.

Por la tarde se ejecutaron, también a toda orquesta en la visita de altares, motetes de Mozart, Benito, Bordese y Ovejero, desempeñando los solos, a más de los señores Cortabarrute y Blasco, el Sr. Mateos. La solemnidad inmejorable.

Por su parte, la congregación del glorioso San Antonio de Padua, constituida hoy en Nuestra Señora de Gracia, que la víspera tuvo verbena, luces, colgaduras y música en la plaza de la Cebeda, celebró hoy en dicho templo con toda solemnidad y con un concurso numerosísimo de fieles, las funciones principales de instituto, predicando por la mañana un elocuente panegírico del Santo el doctor en derecho civil y canónico D. Candido Manzano, y habiendo por mañana y tarde una brillante orquesta, bajo la dirección del profesor D. José Tovares. La rifa de objetos en beneficio del Santo estuvo animadísima.

El servicio de recaudación de contribuciones se halla ya organizado en todas las provincias, dispuesto a prestar servicio al Estado el 1.º de julio próximo. Los delegados de Hacienda han publicado en todos los Boletines oficiales y en el Diario de Avisos de Madrid, las disposiciones reglamentarias para la anticipación y domiciliación de cuotas, que entrañan gran interés para el cuerpo contribuyente.

Nombrado ya todo el personal de las administraciones subalternas de Hacienda, el 4.º de julio próximo empezarán a funcionar en todas las capitales de partido administrativo. Y el mismo día se encargará el Banco de España del servicio de Tesorería, ejerciendo las funciones de cajero del Estado.

La Pagaduría especial de clases pasivas en esta corte, continuará organizada en la forma dispuesta por real decreto de 28 de noviembre de 1884, es decir, como se halla actualmente.

Ayer tarde se ha instalado en el muro de la gran escalera del Palacio de la Alta Cámara, el lienzo de Muñoz Degraín, La conversión de Recaredo.

El asunto del cuadro es la abjuración del arrianismo por Recaredo en el Concilio tercero de Toledo, celebrado en la basílica de Santa Leocadia de dicha capital.

En el centro del cuadro se destaca la figura del rey Recaredo, extendiendo la mano sobre el tomo regio, en actitud de jurar, y dirigiendo al cielo la mirada con espresion mística. A su lado está la reina su esposa, figura más secundaria, pero con la misma espresion que aquel.

A la izquierda del cuadro se ve San Leandro con las manos cruzadas y contemplando al rey con la satisfacción natural del que ve cumplidos sus deseos, puesto que el le había inspirado aquel solemne acto, convirtiéndole de sus errores.

Los servidores de la corte presentan al rey el oro; la mirra y el agua que redime, en una actitud en consonancia con el ceremonial de la época, que aun hoy observan algunos pueblos orientales, esto es, escondiendo materialmente la cabeza, porque era una falta de etiqueta mirar directamente al rey de cerca.

En el fondo se ven los demás preladatos de Mérida, Toledo y otras sillas episcopales que asistieron al concilio, los magnates del reino y en una tribuna, más al fondo las damas y caballeros de la corte que presencian el acto sin tomar parte directa en él.

El recinto del concilio está dividido por unos tapices que lo aislan del pueblo en masa que se supone está en el fondo de la gran nave del templo, la cual se ve en

el último término del cuadro, ostentando en sus paredes los mosaicos propios de aquella época.

No podemos emitir juicio alguno del cuadro, porque apenas si hemos podido apreciar sus figuras y detalles generales; pero si diremos que el conjunto nos parece bueno, el colorido muy agradable, las figuras principales bien dibujadas, y que hay detalles dignos de verdadera admiración.

La ejecución de esta obra de arte ha ofrecido tanta mayor dificultad, cuanto que de monumentos de aquella época en que el autor ha podido inspirarse, solo quedan las coronas votivas encontradas en Guarrasar (Toledo), los mosaicos de la iglesia de San Vitale en Ravena (Italia), y los que se pueden admirar del templo de Santa Leocadia en Constantinopla.

Nuestros plácemes más sinceros al señor Muñoz Degraín, a cuyo talento y estudio tributará también seguramente merecidos elogios la crítica imparcial.

Se encuentra en Madrid el Sr. D. Alvaro Becerra del Toro, fiscal de la Audiencia de Salamanca, comisionado por la junta de patronos de la Caja de Socorros para Ganaderos y Agricultores, instituida en aquella provincia por los señores condes de Crespo Rascon, y con objeto de presidir la subasta estrajudicial de varias fincas pertenecientes a tan benéfica fundación.

En la noticia que da El Imparcial respecto a la indicación del general Lope Domínguez para embajador extraordinario de S. M. en los funerales del emperador de Alemania, si hubieran llegado a verificarse, hay un error fácil de explicarse. La indicación partid del actual ministro de Estado señor marqués de la Vega de Armijo. El Sr. Moret había dejado de serlo antes que llegara la noticia del fallecimiento, que fué ya comunicada por su sucesor a la reina.

Hacemos esta rectificación a ruego del Sr. Moret.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR del interior:

Alicante, 16. Los toros de Miura lidiados esta tarde han llevado fuego. Caballos, 13. Lagartijo, Lagartija y Guerrita, muy aplaudidos, con justicia. Guerrita ha salido para Madrid terminada la corrida, llegará hora precisa de torear.—M.

Alicante, 17 (12'45 t.). No han sido D. Ramon Campos, D. Rafael Heras y D. Manuel Antón, quienes han escrito a Madrid protestando de la validez de los acuerdos del comité, que preside el Sr. Ugarte, sino los amigos de dichos señores.—Elizatein.

Barcelona, 17. Bolsin. Interior, 69-33 fin de mes. Exterior, 72-20 fin de mes.

Noticias tauromas: Las dos corridas de novillos celebradas el miércoles y jueves último en la plaza de Chiclana, fueron regulares, habiendo trabajado con bastante fortuna los aplaudidos espadas gaditanos El Loco y Pepete.

En Málaga ha empezado a publicarse una revista titulada El Torero Malagueño. Se dice que el Torerito piensa entablar reclamación judicial a la empresa de Sevilla, con el fin de que se le abone el resto de su retribución por la corrida del domingo último.

Se cree casi seguro que en la corrida que se ha de celebrar en Cádiz el 29, tomará parte en unión del espada Mazzantini, el diestro Torerito: los toros que se han de correr pertenecen al Sr. Torres Cortina.

Nos dicen del Escorial que en la expedición que hicieron a aquel real sitio SS. AA. los duques de Edimburgo, acompañados de la infanta Isabel, visitaron la fábrica de chocolates que allí tiene establecida D. Matias Lopez,

quedando muy complacidos de la organización de los trabajos y manifestando admiración por los adelantos que, con una constancia ejemplar, vienen introduciendo en su fabrica aquei distinguido industrial.

Noticias de espectáculos: Los distinguidos actores Romea y Vallés, que trabajan actualmente en el Teatro Circo de Zaragoza, acaban de obtener un triunfo con la opereta Mny-celle Nibouche, estrenada hace pocas noches. Julian Romea, en Floridor, estuvo inimitable, y Vallés caracterizó el tipo del Comandante con gran maestría. También nos escriben que la tipte señorita Gruas dijo muy bien su papel de colegiala. La obra obtuvo extraordinario éxito.

Hoy lunes se pondrá en el teatro de Recoletos, a segunda hora, el estreno de la obra titulada El cosechero de Argandoña, letra de conocido escritor, con música de un reputado maestro.

Por primera vez tuvimos el gusto anteañoche de ver los admirables fenómenos que Mr. Klug exhibe en el teatro de la Alhambra por medio del Microscopio eléctrico-gigante, y precisos confesar que el espectáculo resultó tan variado y entretenido que no dudamos de proporcionar pingües ganancias. El numeroso y escogido público que anoche llenaba las localidades del teatro, salió complacidísimo y sorprendido y es seguro que ninguna persona medianamente instruida dejara de verlo. Hoy lunes tercera representación del Mundo invisible.

No habiéndose verificado en el teatro de la Comedia la función anunciada para anteayer sábado, y verificándose ésta ayer domingo, la de hoy lunes corresponderá a los turnos segundo y tercero, teniendo lugar el estreno de la comedia de D. Gaspar Nuñez de Arce, ¿Quién debe, paga?

Hoy harán su debut en el Circo Hippódromo los clowns musicales ingleses hermanos Forest, excelentes saltadores y del género de los célebres Hittines.

En el colegio nacional de Sordo-Mudos tendrán efecto hoy 18 los exámenes públicos de la enseñanza especial de sordo-mudos, de 9 a 12 de la mañana; y a las mismas horas del 19 los de enseñanza especial de ciegos; el 20, de 9 a 10, serán los de gimnasia; de 10 a 11 los de labores y modelados; de 11 a 12 escritura y dibujo; y de 12 a 1 de enseñanzas industriales.

El 21, de 9 a 12, se verificarán los ejercicios de música vocal e instrumental, y el 24, a las cinco de la tarde, se hará la solemne distribución de premios, que, como todos los actos referidos, serán presididos por el Sr. Galdo.

La entrada será por papetea. El 29 y 30, de 4 a 6 de la tarde, estarán expuestos los trabajos de los alumnos y alumnas.

Ayer tarde antes de anochecer (á las cinco) se ha verificado la undécima corrida de abono, lidiándose seis toros de la ganadería de D. Vicente Martínez, por los diestros Cara-ancha, el Espartero y el Guerra, este último recién llegado de torear de Alicante, de donde salió anoche después de la corrida de Miura, en que sufrió un puntazo el picador el Chuchi, de poca gravedad afortunadamente.

Los toros se llamaban: Berengeno, Carabino, Barroso, Piñano, Figuerero y Palomito. Presidía la corrida el Sr. Chavarrí.

El primer toro se le hubo con cinco lances de verónica, con Cara; tomó siete varas, dio dos caídas y mató dos caballos. Antolin y Villarillo le prendieron cuatro medios pares de rehiles, y Cara, de grana y oro, después de nueve pases, dió un pinchazo citando a recibir, y después de otros siete pases, una estocada superior al encuentro.

El segundo aguante otras siete varas, dió dos caídas y mató dos caballos. El Espartero le dió cinco lances de capa á medio capote y á la salida de un puñazo; Cortés y Valencia dejaron dos pares y medio, y el Espartero, de verde con oro, después de 38 pases, seis pinchazos y una estocada delantera e ida, mató al toro.

Sufrió el tercero, de Guerrita, tres lances; después del toro tomó siete varas, dió una caída y mató un caballo. El Mogino y el Almendro pusieron tres pares; superiores los del primero; y Guerrita, de lila con oro, mató al toro después de 29 pases, un pinchazo bajo, un amago, un pinchazo atravesado, otro igual, media ida, tres intentos y un descabello.

Aguantó el cuarto ocho varas, desmontó á Juaneica una vez y pasó á banderillas, que le fueron puestas por Villarillo y Antolin, dos el primero y dos el segundo. Cara, después de 14 pases, despachó al toro de media ida, dos pinchazos en lo alto y una caída.

El quinto tomó siete varas, mató un caballo y desmontó dos veces á los picadores. Valencia y Cortés dejaron entre pares y medios seis

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

co... no me volvais á decir que sois la señoría Tavernais... ¿Qué nos importa todo esto? Yo os amo por lo que sois y no porque seáis tal ó cual persona á los ojos del mundo... Y quiero también que me volvais á decir, que me repitais constantemente que es á mí... á mí, pobre, desconocido, sin parentesco alguno con vos, ábandonado y rechazado por todos, á quien aceptais, á quien tenéis esta mano y de quien consentís en ser esposa.

—Ya os lo he dicho y os lo repito otra vez. —Tanto más—dijo el levantándose—cuanto que es verdad... —¿Cómo!...

—Antes de venir aquí, he pasado por casa del notario encargado de la ejecución del testamento de Claudio Tavernais... y allí, en uso de mi derecho, he renunciado en favor vuestro á la herencia de Mario Melvil... ¡Ya no tengo nada... absolutamente nada!

Noemia le contempló un instante, sorprendida y silenciosa; y levantándose después, se adelantó hacia él y le dijo, acercándole la hermosa frente, donde jugueteaban sus negros rizos:

—Has hecho bien, Mario... Con eso no podrás ya dudar de lo que te decía. ¡Abrazad vuestra esposa!

Mario la tomó en sus brazos, la besó en la frente y después en los rasgados ojos, diciendo en voz baja:

—El también me perdona!

Casamiento.

Tres semanas después de esta entrevista, se efectuaba, primero en el juzgado municipal y después en la iglesia de San Sulpicio, el casamiento de M. Mario Melvil con la señorita Noemia Tavernais.

El doctor Juan Tavernais, pasado el primer impulso de cólico furor, cuando le fué revelada la verdadera personalidad y el amor del joven por su hija, no hizo ya ninguna oposición á tal matrimonio.

—¿Podía tampoco hacerla? —No, ni moral, ni material, ni socialmente hablando, si es lícito usar esta frase.

Y esto por mil razones, absolutamente tópicas todas ellas.

En primer lugar, si él tenía, por decirlo así, cogido al apócrifo Mario por la complicidad de hecho, evidentemente, que había asumido en el crimen perpetrado, utilizándole en provecho propio, así como por su falsa declaración ante el juez instructor y la firma contrahecha que había estampado al pie de su interrogatorio, el doctor no podía denunciar y entregar á Antonio Gudín sin denunciarse y entregarse á sí propio.

Le que le había contestado Mario respecto á esto, era tan evidente, que no admitía réplica.

Además, Noemia amaba á aquel hombre; á aquel hombre á quien él odiaba, como padre ó como su crimen viviente en carne y hueso, siempre delante de su vista; y en vano discutiría que pretesto podría invocar ante su

hija para torturar su corazón tan violentamente apasionado, aun cuando hubiese tenido valor para ello,—y él no se consideraba hasta tal punto valeroso.

Mil veces se ha dicho que no existen monstruos completos, á menos que no se trate de la locura totalmente furiosa.

Si bien se analiza, en todo ser, por depravado y espantoso que se revele en sus manifestaciones, se encontrará constante, indudablemente, un lado humano, un punto sensible, una fibra que responda á algún sentimiento honrado ó afectuoso.

Ahora bien, el doctor Juan amaba á su hija.

Todo lo que había en su ser que no estuviese completamente corrompido y gangrenado, pertenecía á su hija.

En medio de las tinieblas de aquella alma entregada á las furiosas exaltaciones de la envidia, la avaricia, la vanidad, la ambición malsana y la lujuria, había una lucecita trémula, que ni aun el soplo pestífero de sus otras pasiones había llegado á extinguir, y aquella luz era el amor paternal.

Más aparte de que no se sentía con valor para ver llorar á su hija y hacerla desgraciada, ni tenía pretexto plausible á los ojos de Noemia para oponerse á su casamiento con Mario Melvil, mucho menos podía justificarse su proceder ante el mundo.

Aquella unión tenía el beneplácito y merecía la aprobación general: era uno de esos matrimonios afortunados, que nadie admitía pudiese ser rehusado por el padre de la novia.

Desde el momento en que el sobrino había manifestado la intención de casarse con su prima, que aceptaba gustosa este enlace, todos, amigos é indiferentes, debían felicitar al doctor Tavernais por tan completa dicha.

Por más que la idea de vivir continuamente en compañía del único testigo de su crimen, del único hombre que le conocía, juzgaba y despreciaba, le fuese odiosa é insupportable, no podía negar su consentimiento.

—¡Ah! si su hija no le amase... y si él hubiera tenido medio de enviarse á reunirse con el otro... con el que dormía el sueño eterno, tal vez no hubiera retrocedido ante un nuevo crimen, el último—pensaba él—para desembarazarme de aquel miserable, que le tenía sujeto entre sus garras.

¡No era bastante tener que temblar delante del señor David y delante de Esther, que aun cuando sabia demasiado, no lo sabían todo, sino que tendría que temblar también en presencia de aquel advenedizo, que podía enviarle al cadalso el día menos pensado y que seguramente abusaría de su situación, debía á una mera casualidad?

Sin embargo, cuando supo la donación hecha por Mario Melvil, renunciando en favor de Noemia los beneficios del testamento que le enriquecía; cuando vislumbró la posibilidad para él de hincar el diente en aquella millonada que creyó ver distribuida por otro sin dejarle á él ni una migaja, se operó una revolución en aquel hombre.

La avaricia y la necesidad de dinero dieron

al traste con sus postreras vacilaciones; y si hubiera creído en Dios, ó si se hubiera atrevido á dirigirse á él, le habría dado gracias por haber dispuesto las cosas de manera que no resultase inútil para su autor el abominable crimen con que se había manchado y pudiera aprovecharse de él, aunque en distinta forma de lo que había previsto.

Así podría arrojar algunos girones de aquella nueva fortuna á los dos cancerberos, David y la hermosa judía, que le estaban royendo hasta los huesos, y apaciguarlos por algunos instantes.

Pero una cosa alarmaba su amor paternal. ¿Quién era aquel Antonino Gudín que se había hecho dueño de la situación con tanta audacia, habilidad y sangre fría?

Sin duda un miserable de la propia estofa del doctor; otro ser infame y sin escrúpulos, digno del más soberano desprecio.

Y a semejante hombre había de entregar mañana su hija, su hija querida, á quien había soñado elevar un trono por encima del fango y de la sangre en que él se revolcaba, pensando:—¡Ni este fango ni esta sangre la salpicarán jamás!

Algo le tranquilizaba la renuncia de Antonino Gudín á la herencia de Claudio Tavernais; aquella noble y digna manera de despojarse de todo en favor de la mujer amada, sin reservarse personalmente nada.

«¿Es que amaba de veras á Noemia y era realmente desinteresado? —En tal caso, Noemia debía ser feliz con aquel casamiento.

En la explicación que medió entre los dos hombres sobre este asunto, le había dicho Antonino Gudín:

«Esa fortuna destila sangre... y no quiero que manche mis manos alguna gota de esa sangre generosa, tan cobardemente vertida!» —¡No es un hombre infame!—pensó el doctor, satisfecho de esta observación por lo tocante á su hija.

Lo cual no le impidió contestar en alta voz: —Pero no por eso dejareis de aprovecharos de esa sangre, puesto que hará rica á vuestra mujer.

—No, porque trabajaré y me arreglaré para no vivir personalmente sino del producto de mi trabajo.

Y, en efecto, tan luego como se convino en el casamiento, desde que se anunció éste y se publicaron los edictos, Antonino se dedicó á buscar una colocación.

Y por lo mismo que parecía rico y que estaba demostrado que lo era por su herencia ó por su casamiento y, por consiguiente, que nada necesitaba, por todas partes se le brindaron empleos ventajosos, que se hubieran negado al verdaderamente necesitado que solicitase ganar el sustento para su familia.

Entró, pues, en la casa de un agente de cambio, y se convino en que empezaría á presentarse allí pasado un mes de su casamiento con Noemia.

Por su parte, el doctor Tavernais obtuvo alguna espera y benevolencia de David y Esther, cuando llegó á conocimiento de estos la

EL BILLETE DE MIL FRANCO.

renuncia de Mario Melvil en favor de su prima.

El señor David consiguió, ó más bien otorgó, un plazo de quince días para pagar los cien mil francos de diferencias en la Bolsa.

—Vaya, querido mío,—lo dijo Esther—sois mas largo de lo que yo me figuraba y tenéis todavía recursos que no podía suponer. Es un golpe de habilidad casar á vuestra hija con ese bendito sobrino, que se las echa de romántico y se pone á disposición de su mujer... Tenéis más suerte que un ahorcado... Y eso que no puede decirse en el caso presente: «A los inocentes, las manos llenas.»

Por lo que hacia á Noemia, bajo cuyos pies corría aquel arroyo de lodo y sangre, era dicha y vivía en el paraíso, y aquella alegría que irradiaba de su ser, como un hermoso sol de primavera, derramaba tal encanto en derredor suyo, que llenaba la casa, como una bendición del cielo.

El doctor quiso, según su costumbre, deslumbrar á sus amigos con el fausto y ostentación de aquella suprema ceremonia.

Tenia tanto mayor empeño en ello, cuanto que, en primer lugar se trataba de su hija, que era todo su orgullo y para quien hubiera deseado la admiración del universo entero; además, porque ahora comprendía que aquel matrimonio le escudaba y alejaba toda sospecha que un día ó otro pudiera tenerse por parte de la justicia, y por último, porque desarmaba á Antonino Gudín, que ya de hoy más sería impotente contra él.

No había impuesto sino una condición, que fué aceptada por Antonino: que los recién-casados vivieran á su lado bajo el mismo techo.

—¡Seal!—le contestó Antonino,—lo prefiero también, pero os advierto que, á vuestra mesa, no comeré de ningún plato ni beberé de ningún vino que no hayais probado antes que yo.

Habría sido muy cruel para el doctor vivir separado de su hija; además, quería velar el mismo por su dicha y, en fin, aunque esto le costara alguna repugnancia, se proponía no perder de vista á aquel hombre osado que se había impuesto á él y que, cuando menos, juzgaba mas prudente tenerle bajo su mano.

La habitación del doctor resultaba demasiado reducida para aquel aumento de familia y se logró, mediante una cuantiosa indemnización, que el inquilino que ocupaba un cuarto muy apropiado, á la parte del patio, traspasase su arrendamiento; y en quince días, á fuerza de dinero, quedó aquel cuarto incorporado al del doctor y convertido en un nido de amores.

Por todo regalo de boda, Antonino, que nada poseía, había entregado á su desposada un ramo de violetas.

—¡Muchas gracias!—le dijo ella conmovida y acercándole á sus labios.—Le conservaré... y si algún día dejais de amarme... y me muero de pena... le pondrás en el ataúd, sobre mi corazón.

Como nadie supusiese la concurrencia á la mesa de boda tan numerosa.

Aquello era un coro de elogios, tanto á la

banderillas y el Espartero acabó con el toro de 10 pases y una baja. El sexto toro cinco varas, mató un caballo y tres pases...

la bóveda un baldquino de terciopelo negro y armo sostenido por cuatro grandes barras doradas... El cadáver, completamente negro, está rodeado de plantas y taburetes...

Entre tanto, varios diarios de París indican que Francia debe permanecer en guardia, por que las inquietudes y los re-velos que hasta ahora tienen el estado de alerta, van a tomar el de estado crónico... A las ocho, salieron para Alicante SS. AA. los duques de Edimburgo y el príncipe Jorge de Inglaterra...

ministro de la Guerra el general Lopez Dominguez, parece que este anuncio a aquel que muy a su pesar se verá obligado a combatir en el Congreso su entrada en el ministerio... A las ocho, salieron para Alicante SS. AA. los duques de Edimburgo y el príncipe Jorge de Inglaterra...

aspiran los Sres. Fernandez Arbós, Goni, Dur quer y Hierro. El tribunal que ha de juzgar los ejercicios se compone de los Sres. Arrieta, president, y Aiche, secretario y vocales, los Sres. Monasterio, Mirecki, Muñoz, Ficher y Urrutia... LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

DINERO EN EL ACTO. Se corla y prepara... MODISTA. Se corla y prepara... LOS ELEGANTES. Trajes, sombreros, etc.

DINERO EN 24 HORAS. Cuarenta años de ORTOPEDIA. ALMONEDA. de tres silleras de lujo de salón y despachos, gabinete y demás muebles.

DR. GIBERNAU. Cuarenta años de ORTOPEDIA. COMPANIA COLONIAL. Chocolates, Cafés y Thes. EN ROBLE TALLADO. se vende un magnifico comedor en la plaza del Cordón, 1, pral. deba.

HOY. mañana y pasado se ha... PLANO CUERDA CRUZADA OCA. SILLAS CUARTO L'ESPA. Se alquila con cochera, Colmeneta, 4

HOY. mañana y pasado se ha... PLANO CUERDA CRUZADA OCA. SILLAS CUARTO L'ESPA. Se alquila con cochera, Colmeneta, 4

